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1. OPENING EN LOTING STEMVOLGORDE HOOFDELIJKE STEMMEN 

De voorzitter Goedenavond. Ik open de vergadering van de gemeenteraad van de gemeente Sliedrecht en ik heet 

u allen van harte welkom. Allereerst natuurlijk de leden van de raad, maar in het bijzonder de leden van de 

kinderraad die vanavond in ons midden zijn, hun ouders en andere belangstellenden. Fijn dat u en dat jij hier in 

ons midden zijn. Wij hebben een bijzondere vergadering, want het is de laatste besluitvormende vergadering van 

deze raad in deze samenstelling voordat wij volgende maandag, dinsdag en woensdag raadsverkiezingen hebben 

voor een nieuwe raad. Er staat relatief veel op de agenda, vooral omdat we fractie kinderraad in ons midden 

hebben, dus ik stel voor dat we snel van start gaan. We hebben voor deze vergadering afmeldingen van de 

raadsleden mevrouw Safai Pour, de heer Mulder en de heer Visser. Degenen die goed hebben opgelet hebben 

mevrouw Safai Pour wel zien zitten op de publieke tribune, want zij is hier vanavond aanwezig en dat stellen we 

op prijs, om de installatie van haar opvolger te kunnen bijwonen. Daar komen we later over te spreken. Het 

lotnummer vanavond is gevallen op nummer 2. Nummer 2 is de heer Pauw. Wij wensen de heer Pauw veel geluk 

daarmee en hij mag straks, als dat nodig is, als eerste zijn stem uitbrengen. Deze vergadering is een 

besluitvormende vergadering. Die is voorbereid in een oordeelsvormende vergadering en dat betekent dat we 

hopelijk de stukken snel, maar tegelijkertijd zorgvuldig kunnen afwikkelen. Ik wil graag straks en dat meld ik u 

nu vast, anders had ik dat bij de mededelingen gedaan, nog even terugkomen op en u informeren over de situatie 

rondom de opvang van Oekraïense vluchtelingen in onze gemeente, maar ik doe dat graag met uw welnemen 

straks later in de vergadering. Ik kom er bij de vaststelling van de agenda op terug.  

Dames en heren, aanwezigen, ik wil u vragen om te gaan staan. Wij ontvingen een verdrietig bericht. Op 11 

februari jongstleden is oud-raadslid van de gemeente Sliedrecht de heer Jan Windey op 66-jarige leeftijd 

overleden. De heer Jan Windey overleed aan de gevolgen van ALS. De heer Windey is raadslid en 

fractievoorzitter geweest voor de fractie van D66. Dat was hij van 12 april 1994 tot 25 april 2000. Daarna is hij 

gaan wonen in de Hoeksche Waard in Zuid-Beijerland. Hij was daar ook oud-directeur van de stichting Cavent 

in de Hoeksche Waard. Wij hebben hem leren kennen in de raad als iemand die een grote sociale betrokkenheid 

toonde voor het wel en wee van onze inwoners en zeker ook voor degenen voor wie het meedoen in onze 

samenleving niet vanzelfsprekend was. Met waardering kijken we daar op terug. Wij wensen de familie, 

vrienden en bekenden van de heer Jan Windey veel sterkte en kracht toe. Ik verzoek u allen een minuut stilte in 

acht te nemen ter nagedachtenis van de heer Jan Windey.  

 

… 

 

Ik dank u wel. U mag plaatsnemen.  

 

2. PRESENTATIE KINDERRAAD  

De voorzitter Wij zijn gekomen bij agendapunt 2 van de vergadering, de presentatie van de kinderraad. 

Eindelijk is het zover. We hadden graag jullie al eerder in ons midden gehad, omdat jullie je werk eigenlijk ruim 

een half jaar geleden hebben afgerond, driekwart jaar geleden, denk ik en het werd hoog tijd dat jullie je ook 

konden presenteren in onze gemeenteraad. Door corona was dat helaas niet mogelijk, maar gelukkig kunnen we 

jullie nu weer vrij ontvangen en kunnen jullie in ons midden zitten, kan er ook publiek bij zijn en is er alle 

gelegenheid om straks naar jullie te luisteren. Ik heb verschillende keren met jullie kennis mogen maken. Ik niet 

alleen; ook een aantal van onze raadsleden hebben jullie begeleid als buddy. Jullie zijn als kinderraad voor ons 

erg belangrijk. Jullie leren heel veel over hoe de politiek werkt, wat er allemaal voor vraagstukken spelen in onze 

samenleving, maar jullie zijn tegelijkertijd als kinderraad voor ons als raad, maar ook voor het college, een 



 

belangrijk adviesorgaan. Jullie geven ons advies over wat jullie denken wat goed is voor ons allemaal in 

Sliedrecht. Daar gaan we vanavond meer van horen. Wij zijn blij dat jullie ons wijze adviezen geven, hoe jong 

jullie ook zijn. Jullie hebben een KinderTrendrede opgesteld en die gaan we straks van jullie horen. Michael, die 

jullie begeleidt: Michael, fijn dat je er bij bent, van SOJS. Die heeft jullie het hele proces, samen met collega’s, 

begeleid. Die zal straks de aftrap geven en, beste leden van de raad, er is natuurlijk straks gelegenheid, want zo 

kennen we jullie als raadsleden, om nog vragen aan de kinderraad te stellen. Ik wil straks eerst de gelegenheid 

geven aan Michael en aan de leden van de kinderraad om te presenteren wat zij hebben bedacht voor Sliedrecht 

en wat belangrijk is voor ons om kennis van te nemen. Ik denk dat het goed is dat jullie je straks ook allemaal 

even voorstellen. Jullie zitten hier prachtig vooraan. Niet alleen op mooie zetels, maar ook nog op de tafel. 

Normaal is dat de tafel van de wethouders; die hebben de tafel graag afgestaan aan jullie en jullie zitten op de 

tafel. De wethouders zitten allemaal netjes achter de tafel, maar vanavond nog even niet. Straks komt de bode 

langs met een microfoon zodat we allemaal weten wie jullie zijn.   

 

Tiemen van de Minkelis Ik ben Tiemen van de Minkelis en ik zit in de kinderraad namens de Johannes 

Calvijnschool. 

 

De voorzitter Dank je wel. De volgende.  

 

Lisa van Hof Ik ben Lisa van Hof, 12 jaar en doe mee aan de kinderraad voor de Oranje Nassau.  

 

Ninte Visser Ik ben Ninte Visser en ik vertegenwoordig de Johannes Calvijnschool.  

 

Britt van der Linden Ik ben Britt van der Linden en ik vertegenwoordig de Prins Willem Alexanderschool.  

 

Jessie Boer Ik ben Jessie Boer en ik kom van de Roald Dahl.  

 

Jady van Rees Ik ben Jady van Rees en ik kom ook van de Roald Dahl.  

 

Sam van der Weg Ik ben Sam van der Weg en ik kom van Anne de Vries.  

 

Finn Vlot Ik ben Finn Nolten en ik kom van de Oranje Nassau.  

 

Lois Boon  Ik ben Lois Boon en ik kom ook van de Oranje Nassauschool.  

 

Sven Verboom Ik ben Sven Verboom en ik kom van de Prins Willem Alexanderschool.  

 

Mike van der Klooster Ik ben Mike van der Klooster en ik kom ook van de Prins Willem Alexanderschool. 

 

De voorzitter Mooi, dank jullie wel. Alleen al de wijze waarop jullie je presenteren, dat getuigt van politici in de 

dop. Heel goed gedaan. Ik wil graag nu het woord geven aan Michael, zodat jij een introductie kan geven bij de 

KinderTrendrede.  

 

Michael (mic staat uit) … begeleiden wij de kinderen in de kinderraad. We hebben een mooie presentatie 

voorbereid. Ik ga zo dadelijk een korte toelichting geven vanuit SJOS over de kinderraad. Daarna gaan we de 

KinderTrendrede door de kinderraadsleden die er vandaag bij zijn, aan jullie overhandigen. We gaan even 

vertellen over de planning van dit jaar, hoe die er uit komt te zien en daarna bieden wij jullie ruimte voor vragen.  

De vorming van de kinderraad. Vanaf 2016 is er in een Sliedrecht een kinderraad. Vanaf groep 7 en vanuit groep 

8 zijn daarbij een leerling van elke school betrokken. Ieder jaar gaan wij in de groepen 7 presentaties geven om 

kinderen ervan te overtuigen om zich verkiesbaar te stellen. Elke school doet het op zijn eigen manier. De ene 

school laat een soort sollicitatiebrieven schrijven, de andere school gaat ook echt een soort verkiezing aan, van: 

waarom vind jij nu dat jij goed bent om in de kinderraad te treden? Dus ook om kinderen eigenschappen te laten 

herkennen van: wat heb ik nodig om in die kinderraad te komen? Op die manier laten we ook kinderen zelf 

nadenken over: voel ik mijzelf geschikt of niet? Elke school gaat daar een verkiezing over aan en zodoende 

stromen de kinderen in. De kinderen zitten twee jaar in de kinderraad. We hebben dit jaar er voor gekozen om de 

kinderraad een andere invulling te geven. We deden dat voorheen altijd samen met de gemeente. Dan besloten 

wij om twee stellingen voor te leggen en de kinderraad ging daar een keuze uit maken. Om kinderen nog meer te 

betrekken bij hun eigenlijk advies en bij hun eigen zelf hebben we voor een KinderTrendrede gekozen. Dat 

hebben we in 2020-2021 voor het eerst gedaan en zijn echt vanuit het toekomstperspectief van de kinderen gaan 

denken. De kinderen hebben een lessenreeks gevolgd van 5 lessen en in die lessen gingen ze eigenlijk vanuit 

heel breed, van: hoe zie ik wereldwijd de toekomst, naar gecentreerd naar de gemeente Sliedrecht. Daar is een 



 

aantal adviezen uitgekomen die de kinderen dadelijk gaan voordragen aan jullie, van: wat zien zij nou precies in 

die adviezen? Dus eigenlijk 5 lessen; daar is nog een workshop bij gekomen waar verschillende thema’s uit zijn 

voortgekomen die allemaal in die KinderTrendrede staan en vanuit die thema’s zijn de adviezen naar voren 

gekomen. De buddy’s hebben daarbij een belangrijke rol gekregen om bij de lessen aanwezig te zijn. Zo hebben 

we vanuit de buddy’s meer input gekregen en de kinderen konden ook vragen stellen aan de buddy’s vanuit de 

raad, dus dat was altijd zeer prettig. Dat was even een hele korte toelichting over de kinderraad en over de 

nieuwe KinderTrendrede. Ik denk dat het mooi is om de KinderTrendrede daadwerkelijk aan de raadsleden te 

overhandigen, per kinderraadslid twee KinderTrendredes, zodat we echt een live overhandiging doen. 

 

De voorzitter Dank je wel voor je introductie. Dan stel ik voor dat jullie als leden van de kinderraad dat nu 

overhandigen aan de leden van de raad. Bij hoge uitzondering doen we dat dat jullie mogen lopen. Normaal doen 

de bodes dat, maar wat is het mooi dat jullie dat nu zelf doen. Leg er ook maar eentje neer op de plek waar 

niemand zit, want mogelijk komen die raadsleden nog. Misschien mag de voorzitter van de raad er ook nog 

eentje, en de griffier? Dit zijn plechtige momenten. Het is ook wel bijzonder dat jullie iets mogen uitreiken aan 

de raadsleden, want de raadsleden krijgen alles digitaal. Die krijgen nu sinds lange tijd weer eens iets in handen 

wat gedrukt is. Dat is heel mooi. Dank jullie wel, leden van de kinderraad. Michael, wil jij daar verder nog iets 

aan toevoegen? 

 

Michael Voor u heeft u nu de KinderTrendrede liggen. De kinderen hebben vanuit de kinderraad de adviezen 

gegeven; die kunnen ze nog nader toelichten. We hebben een verdeling gemaakt. Helaas zijn vanavond niet alle 

kinderraadsleden aanwezig, dus mogelijk dat we niet elk advies nu kunnen toelichten, maar voor zover mogelijk 

gaan we dat wel proberen. Jady, Jessie en Alaya, die mogen nu hun KinderTrendrede, in ieder geval het advies 

voordragen. Wie zullen we het woord geven?  

 

De voorzitter Ga er maar even bij staan, dan kunnen we jullie goed zien.  

 

Jessie Boer Wij doen het over hoe je een gezonder leven kan krijgen en verschillende punten daarbij zijn 

bijvoorbeeld meer bewegen zoals in plaats van altijd met de auto gaan, een keer met de fiets of in plaats van met 

de lift een trap. Een ander punt daarbij is een vast slaapritme. Dat je niet altijd heel moe bent en dat je gewoon 

genoeg slaap in je leven kan hebben.  

 

Jady van Rees Ook gezonde voeding zoals meer groente en fruit eten en meer ontspanning. 

 

[Applaus] 

 

Michael Meiden, dank jullie wel. Goede tips eigenlijk die aansluiten bij het advies. Het volgende advies zou 

zijn: maak de omgeving gezonder. Een omgeving die ons gezond maakt en ons laat bewegen. Dat is eigenlijk 

advies nummer 2. Helaas zijn de kinderen die dat zouden toelichten niet aanwezig. Is er misschien iemand die 

daar wel iets over wil vertellen? Advies nummer 3, Sam? 

 

Sam Ik doe het over: help mensen nieuwe dingen te leren voor als hun beroep niet meer kan. Want mensen 

moeten nog wel geld verdienen als hun beroep wordt veranderd door de technologie.  

 

[Applaus]  

 

Michael Goed om daar bij stil te staan, Sam. Lois. 

 

Lois Ik ben Lois en ik doe het over dat, op sommige scholen wordt er een verschil gemaakt tussen hoge of lage 

niveaus. Kinderen kunnen zich daardoor slechter of dommer gaan voelen dan de rest van de klas. Dus dat dan het 

verschil gewoon niet zo wordt gemaakt. Dat iedereen gewoon gelijk is; maakt niet uit welk niveau.  

 

[Applaus]  

 

Michael Goed gezegd, Lois. Dank je wel. Advies nummer 5, ook daar zijn helaas de kinderraadsleden nu niet 

van aanwezig. Help mensen met de waarheid zoeken op internet. Dat zou eigenlijk ook een advies zijn. Advies 6 

wordt gedaan door Lisa. 

 

Lisa Ik heb punt 6, dat gaat over gelijkheid binnen Sliedrecht. Gelijkheid is erg belangrijk, want als je 

bijvoorbeeld gepest wordt, ga je je vaak onzeker of eenzaam voelen en niemand wil dat natuurlijk. 

 



 

[Applaus]  

 

Michael Een volgend advies is advies 7 door Sven en door Mike. 

 

Sven en Mike Goedenavond, wij hebben gekozen voor het onderwerp dat meer mensen en materialen op zonne-

energie werken. Wanneer er meer mensen en materialen gebruik maken van zonne-energie kost het minder geld.  

En het is beter voor het milieu, zowel op korte als op lange termijn. Zonne-energie is volledig duurzame energie 

en door het gebruik van zonne-energie wordt de afname van het stroomnet overbodig.  

 

[Applaus]  

 

Michael Goed gedaan. We zitten alweer op advies 8, dat wordt gegeven door Tiemen en Minte.  

 

Tiemen Het is belangrijk dat mensen weten hoe afval gescheiden moet worden. Vooral nu ons leven veel meer 

gaat draaien om duurzaamheid, omdat het natuurlijk steeds minder goed gaat met het milieu. 

 

Ninte Daarom vinden wij het ook belangrijk dat mensen meer duidelijkheid hebben bij het scheiden van afval, of 

daar meer uitleg bij krijgen. 

 

[Applaus]  

 

Michael Advies 9 wordt verteld door Britt.  

 

Britt Ik heb punt 9: stimuleer inzamelingsacties voor materialen die opnieuw gebruikt kunnen worden. Door te 

recyclen wordt Sliedrecht duurzamer. Iets wat heel belangrijk is voor de kinderraad en waarover we veel hebben 

geleerd. 

 

[Applaus]  

 

Michael Advies 10 wordt verteld door Finn. 

 

Finn Punt 10 is: zorg voor meer plekken waar jongeren kunnen chillen. Wij vinden dit belangrijk omdat er in 

Sliedrecht niet genoeg plekken zijn waar jongeren onder begeleiding van jeugdwerkers kunnen chillen, zoals bij 

SJOS gebeurt. We willen eigenlijk dat er meer plekken voor komen. 

 

[Applaus]  

 

Michael Kinderraad, dank je wel voor de toelichting. Voordat we naar de vragen overgaan, willen we nog even 

de planning voor dit schooljaar toelichten. Hier zitten nu ook kinderen die in 2020-2021 in de kinderraad zaten 

en die nu al naar de middelbare school zijn gegaan. De groep 7 kinderen worden nu benaderd vanuit de 

gastlessen die wij gaan geven om nu de groep 7 kinderen te enthousiasmeren om in de kinderraad te stappen. 

Met de nieuwe kinderraad willen we uit de adviezen die we net hebben gehoord, een aantal kiezen om die verder 

uit te werken om ook bijvoorbeeld naar de partijen toe te stappen, de lokale partijen die we nodig hebben om aan 

die adviezen te voldoen. Dus om de kinderraad ook in de praktijk mee te nemen en vanuit daar een advies te 

geven, zodat eigenlijk de kinderraad in de praktijk een jaar actief is, maar ook een jaar actief is in het herijken 

van de kinderraad. Dus volgend jaar, 2022-2023 zullen we deze KinderTrendrede weer gaan herijken. Op die 

manier hebben we de kinderraad voortgezet en gaan we die ook voortzetten. Mochten er nog vragen zijn vanuit 

de gemeenteraad, dan staan wij daar zeker voor open. 

 

De voorzitter Dank je wel, Michael. Dank jullie wel leden van de kinderraad. Mooi hoe jullie dit gepresenteerd 

hebben. 

 

[Applaus]  

 

De voorzitter Ik kan mij voorstellen dat er leden van de gemeenteraad zijn die vragen hebben aan jullie en we 

hebben daar alle tijd voor, want jullie doen het zo kort en bondig dat we nog zeker een half uur hebben voor 

vragen en opmerkingen vanuit de gemeenteraad. Ik zie allereerst een hand van de heer De Munck en hij is 

fractievoorzitter van D66. De heer De Munck. 

 



 

De heer De Munck Dank u, voorzitter. Dank ook, kinderraad. Ik ben ongelooflijk trots dat ik in het begin bij 

jullie als buddy ook aanwezig mocht zijn. We hebben niet veel hoeven doen, want jullie waren zelf zeer 

betrokken, zeer actief. Door corona hebben we elkaar wat minder gezien, maar ik vind het zo mooi wat jullie nu 

aan ons gepresenteerd hebben. Ik zou zo mijn stoeltje aan jullie willen geven, want jullie weten het zo kort, zo 

bondig, zo goed op papier te zetten en ook nog te vertellen. Knap, compliment, ga vooral zo door. Het kost nog 

een paar jaar, maar dan ben je welkom in deze raad voor welke partij dan ook. Want jullie doen het echt goed. 

Complimenten! 

 

De voorzitter Dank u wel. Je hebt het gehoord: over een paar jaar ben je ook zelf welkom in deze gemeenteraad. 

Dan kun je kandidaat zijn voor de gemeenteraad van de gemeente Sliedrecht. Wie weet? Zo te horen en te zien 

zitten er een aantal grote talenten. Ik kijk even rond, de heer Pauw van de fractie van PRO Sliedrecht. 

 

De heer Pauw Dank u wel, voorzitter. Ik wil toch even van de gelegenheid gebruik maken om een nieuwe 

microfoon te kopen, denk ik. Hij doet het wel, maar het lampje brandt niet. Helemaal prima. Even over nummer 

10: een plek zoals bij Elektra, maar is nog meer beeld te geven over hoe zo’n chillplek er uit moet zien? 

 

De voorzitter Kijk, hij wordt gelijk opgepakt. Ga je gang.  

 

Finn Een plek waar ook meer activiteiten worden georganiseerd en waar heel veel verschillende kinderen aan 

mee kunnen doen. Eigenlijk kinderen van bijna alle leeftijden. Met leuke spelletjes, met leuke buitenactiviteiten, 

zodat de kinderen er ook echt wat aan hebben.  

 

De voorzitter Oké, dank je wel. Een mooi antwoord. Ik kijk even verder. Eerst de heer Van Wijngaarden van de 

VVD-fractie en dan mevrouw Stam. 

 

De heer Van Wijngaarden Dank u wel, voorzitter. Ik wil eerst de leden van de kinderraad hartelijk bedanken 

voor dit stuk. Ik zal het thuis goed lezen, maar laat ik in ieder geval zeggen dat ik hoop dat hier wat raadsleden 

zitten die een voorbeeld nemen aan de bondigheid waarmee jullie antwoorden geven. Het kunnen hier nog wel 

eens lange avonden zijn. Eigenlijk een korte vraag over punt 2, maak de omgeving gezonder - dat is natuurlijk 

een mooi punt, maar zouden jullie daar een voorbeeld van kunnen noemen? Hoe zouden we de omgeving 

gezonder kunnen maken? 

 

De voorzitter Nou, wie wil er allemaal op antwoorden? Dat mogen meerdere zijn, hoor. Het maakt niet uit wie 

er antwoordt. 

 

Lisa Als je veel bomen plant, die geven ook zuurstof. Dat maakt de omgeving gezonder omdat er ook heel veel 

uitlaatgassen zijn. 

 

De voorzitter Zijn er nog anderen die een ander idee hebben bij hoe de omgeving gezonder kan worden? Nee? 

Meneer Van Wijngaarden: bomen planten. Mooi, dank jullie wel. Dan mevrouw Stam van de fractie van PRO 

Sliedrecht. 

 

Mevrouw Stam Dank u wel, voorzitter. Complimenten aan de kinderraad. Zoals mijn collega Sjors van 

Wijngaarden ook zei, ik denk dat wij als volwassenen een heel goed voorbeeld aan jullie kunnen nemen. Mijn 

vraag is eigenlijk niet aan jullie, maar aan de voorzitter. Wordt het niet eens tijd voor een kinderburgemeester? 

Want ik denk dat we hier een paar hele goede kandidaten hebben zitten.  

 

De voorzitter Nou, dat bedacht ik me eigenlijk ook al een keer toen ik bij de kinderraad was en ik zag ook veel 

potentiële kandidaten. Dus ik kom daar graag op terug, mevrouw Stam. Ja. Het lijkt me wel goed dat deze 

burgemeester wat assistentie krijgt bij de zware taak die hij heeft. Dank u wel. Zijn er nog andere vragen? Ik kijk 

even rond. De heer Prins van de CDA-fractie en dan de heer Den Besten. 

 

De heer Prins Dank u wel. Kinderraad, hartstikke bedankt voor dit mooie rapport. Ik heb net al wat dingen 

doorgelezen en het staat inderdaad heel makkelijk leesbaar opgeschreven. Hele mooie uitspraken. ‘Soep kan best 

lekker zijn, maar plastic soep willen we niet.’ Dat soort zinnen vind ik heel erg mooi om te lezen en mijn vraag 

aan jullie is: ook als je uit de kinderraad gaat, willen jullie dan toch proberen om met hetzelfde enthousiasme 

jullie boodschap gewoon te blijven verkondigen, om het zo maar eens te zeggen? Want zeker over groen en 

klimaat en duurzaamheid staan er hele mooie ideeën in en ik hoop dat jullie daar nog lang mee verder gaan. 

Dank jullie wel. 

 



 

De voorzitter Dank u wel, meneer Prins. Dan de heer Den Besten van de CDA-fractie. 

 

De heer Den Besten Ja, beste kinderraad, dank jullie wel dat jullie hier zijn. Ik zal het rapport uiteraard ook met 

veel aandacht lezen. Het zijn 10 fantastische punten, maar nu heb ik wel een vraag aan jullie. Deze punten geef 

je niet zomaar aan ons. Komen jullie terug om ons er op te wijzen van: joh, is het al zo ver, zijn we al gereed? 

Zijn deze punten al klaar? Mijn vraag is: komen jullie nog een keer langs om ons te wijzen op die punten, of ze 

al gerealiseerd zijn? 

 

De voorzitter Wie wil daar op antwoorden? Wie zegt, ik kom over een jaar weer langs om te kijken wat de 

gemeenteraad er mee heeft gedaan? (…) Ja, daar schrikken jullie van, van zo’n vraag. 

 

Tiemen Ik denk dat dat wel goed is om er ook een soort van druk achter te zetten om dit te gaan doen. 

 

[Applaus]  

 

De voorzitter Heel goed. De gemeenteraad kent zichzelf en daarom stellen ze deze vraag. Dank je wel, meneer 

Den Besten. De heer Paas van de SGP-ChristenUnie-fractie. 

 

De heer Paas Dank u wel voor het woord, meneer de voorzitter. Kinderraad, ook hartelijk bedankt voor wat 

jullie hebben gepresenteerd aan ons; ook het stuk wat voor ons ligt. Het is een trendrede die vraagt om ook 

uitgevoerd te worden, want alle punten die er in staan zijn supermooie punten. Nou zijn jullie net op het punt 

gekomen dat je vlak voor de verkiezingen zit en net na de verkiezingen gaan we als gemeenteraad bepalen wat 

we de komende vier jaar gaan doen. Mijn vraag aan jullie is, zouden jullie mee willen helpen om dat programma 

wat we dan maken in de komende vier jaar, in te vullen met deze punten? (microfoon hapert) 

 

De voorzitter U bent misschien natuurlijk wat ouder dan de kinderen, vandaar misschien dat de microfoon 

kraakt. Dat ligt niet aan u. Er komt een nieuwe microfoon. Kunt u nog even toelichten hoe u dat ziet? 

 

De heer Paas Ik moest het wel kort houden. Jullie hebben een prachtig lijstje met 10 punten opgeleverd, wat 

supermooi zou zijn als dat ook gewoon in de komende vier jaar uitgewerkt wordt in Sliedrecht. Na de 

verkiezingen gaan we hier als gemeenteraad bepalen hoe we de komende vier jaar ons geld uit gaan geven in 

Sliedrecht, dus ook of we wel of niet aan die punten gaan voldoen. Ik denk dat het heel mooi zou zijn om al die 

10 punten daarin op te nemen. Maar daar hebben we natuurlijk wel jullie voor nodig om in dat programma wat 

we maken met de raad, om te zorgen dat het er in komt zoals jullie het hebben bedoeld. Mijn vraag is: willen 

jullie daar aan meehelpen? 

 

De voorzitter Wie wil er op deze uitnodiging ingaan? Wie zegt, daar wil ik aan meehelpen, of jullie met elkaar? 

 

Sven Dat lijkt me zeker wel een goed plan.  

 

De voorzitter Kijk. Heel goed. 

 

Mike Dat lijkt mij ook een supergoed plan en ik vind het ook een heel goed aanbod van u, want kinderen hebben 

op heel veel dingen een andere kijk en die willen misschien ook andere dingen dan wat jullie willen. Dus ik vind 

het een supergoed aanbod. 

 

[Applaus]  

 

De voorzitter Dank voor die vraag en de antwoorden. Zijn er nog andere vragen blijven liggen bij de leden van 

de gemeenteraad? Ik kijk even naar de leden van de kinderraad. Hebben jullie een vraag gemist waarvan jullie 

dachten: daar zullen ze toch wel naar vragen, daar hadden we ons op voorbereid? Nee? Dan denk ik dat we aan 

het einde zijn gekomen van dit onderwerp. De KinderTrendrede geeft ons inzicht in wat kinderen belangrijk 

vinden voor hun toekomst en daarmee eigenlijk ook voor onze toekomst, de toekomst van Sliedrecht. Wij zijn 

zeer blij met jullie 10 hele wijze adviezen, waarvan de raad heeft gezegd: houd ons scherp en kom over een jaar 

terug om te kijken wat de gemeenteraad daar in de nieuwe samenstelling mee heeft gedaan. Er ligt ook een 

aanbod om bij wat er in de komende vier jaar op papier gaat komen en waar de raad en een nieuw college mee 

aan het werk gaan, om daar ook jullie bijdrage aan te leveren en dat begon met deze KinderTrendrede. Zeer veel 

dank daarvoor. Dank jullie wel. We stellen het zeer op prijs dat jullie zo bezig zijn geweest met jullie toekomst, 

met onze toekomst en de toekomst van onze wereld waarin we leven. We hebben met elkaar ook heel veel 

zorgen over de wereld, de oorlog die er is in de Oekraïne, daar zullen jullie ook mee bezig zijn en dan is het des 



 

te belangrijker dat kinderen zich ook verantwoordelijk weten voor een veilige en vredevolle aarde waar we op 

leven. Dank jullie wel. We hebben jullie inzet in de afgelopen tijd heel erg gewaardeerd. De buddy’s hebben er 

van genoten om dat met jullie te doen en ook Michael: jij en je collega’s ook heel veel dank voor jullie 

begeleiding hierbij. Het is heel belangrijk dat kinderen op deze manier betrokken raken bij de politiek, maar 

vooral ook betrokken zijn en zich verantwoordelijk voelen voor hun eigen toekomst. Dank jullie wel. 

 

[Applaus]  

 

De voorzitter Wij hebben jullie met Kerst al een klein presentje gestuurd. Weten jullie het nog? Mochten jullie 

het vergeten zijn: we hebben opnieuw een ander presentje voor jullie en daar gaat de bode nu mee rond. Ik denk 

dat dit cadeautje beter bevalt dan de boekenbon. Of de boekenbon is door jullie ouders gebruikt; dat zou 

natuurlijk ook kunnen. 

 

De heer De Munck Voorzitter, ze zijn eigenlijk gewend aan gevulde koeken. Die gingen er altijd heel rap 

doorheen.  

 

De voorzitter Ze hebben nu andere lekkere dingen, als dank voor hun inzet. Ik schors de vergadering voor 10 

minuten tot 19.45 uur en dan heropen ik de vergadering. De vergadering is geschorst. 

 

Schorsing  
 

De voorzitter De vergadering is heropend. Helaas zijn de leden van de kinderraad alweer naar huis, maar zij 

nemen hun eigen aanbevelingen in ieder geval serieus en ze nemen voldoende tijd om te slapen. Dus 

waarschijnlijk is dat de reden dat ze weer op tijd naar huis zijn. Daar kunnen politici en raadsleden en 

burgemeesters zeker nog een voorbeeld aan nemen. 

 

3. SPREEKRECHT BURGERS OVER GEAGENDEERDE ONDERWERPEN 

De voorzitter Wij gaan over naar agendapunt 3. Dat is het spreekrecht voor burgers over geagendeerde 

onderwerpen. Er hebben zich geen insprekers gemeld. Ik stel u daarom voor om door te gaan met agendapunt 4.  

 

4. VASTSTELLEN AGENDA 

De voorzitter Dat is het vaststellen van de agenda. Ik zie de heer Pauw bij het vaststellen van de agenda. Gaat 

uw gang. 

 

De heer Pauw Dank u wel, voorzitter. Er is een kleine omissie in geslopen door de Agendacommissie door 

agendapunt 9 rechtstreeks te agenderen als hamerstuk, wat niet kan conform ons eigen Reglement van Orde. Dus 

ik wil het graag opwaarderen tot hamerstuk met stemverklaring. 

 

De voorzitter Ik stel u voor, want dat was ook mijn voornemen, om iedereen die dat wil gelegenheid te geven 

om bij dit onderwerp een stemverklaring af te geven. Akkoord? Aldus besloten. Verder stel ik voor als nieuw 

agendapunt 13 Oekraïne toe te voegen, waarbij ik u graag informeer over de komst van vluchtelingen naar 

Sliedrecht en dan wordt de sluiting agendapunt 14. Is dat akkoord? Aldus besloten. Andere punten bij de 

agenda? Dat is niet het geval.  

 

5. TOELATING EN INSTALLATIE RAADSLID C. (CLAUDIA) VERHEUL 

De voorzitter Dan gaan wij verder met de agenda en komen we bij agendapunt 5. Dat is de toelating en 

installatie van een nieuw raadslid, mevrouw Claudia Verheul. Claudia Verheul - geen onbekend gezicht voor 

ons, overigens. Hartelijk welkom, Claudia. Dat had ik al gedaan bij de introductie. Fijn dat je er bent. Je bent nu 

al even burgerraadslid en op 6 januari 2022 heeft Glawish Safai Pour aangegeven dat zij ontslag wil nemen uit 

de functie van raadslid. Conform de kieswet is zij formeel raadslid totdat er in haar opvolging is voorzien en dat 

is dan nu vanavond aan de orde. Want op 21 februari 2022 is mevrouw Verheul voor PRO Sliedrecht benoemd 

tot raadslid en voordat u, beste leden van de raad, overgaat tot toelating en installatie van mevrouw Verheul, wil 

ik eerst het woord richten tot mevrouw Glawish Safai Pour. Beste Glawish, fijn dat je er bent, maar vooral fijn 

dat je na zo lange tijd in ons midden bent. Ik wil je namens de raad, maar ook namens het college en al degenen 

die ons ondersteunen in dit werk zeer hartelijk danken. Hartelijk dank voor je inspanningen voor onze 

gemeenteraad en daarmee ook voor de inwoners van Sliedrecht. Helaas, en zo ervaar je dat zelf ook, heb je de 

keuze moeten maken om te moeten stoppen met het raadswerk; eerder dan je gehoopt had. Je corona maakt het 

jou niet mogelijk om dit werk te combineren met je dagelijkse werk en je verantwoordelijkheid en zorg ook voor 

je gezin. Dat is heel erg spijtig, want jij bent en wij hebben jou leren kennen als een zeer betrokken en ook 

gepassioneerd raadslid. Iemand die vanuit de eigen ervaring dat ook tentoonspreidde in je inbreng, je ervaring 



 

ook meenam in je inbreng en op die manier van waarde wilde zijn voor onze inwoners. Je bent begonnen als 

burgerraadslid in 2018 voor de fractie van PRO Sliedrecht en eind 2019, ik weet de precieze datum niet, jij 

misschien wel, heb je Peter de Borst vervangen, die op dat moment de politiek verliet. Vanaf 17 maart 2020 ben 

je raadslid geweest en helaas voor jou en voor ons een te korte periode. We danken je zeer voor jouw inzet en 

fijn dat je er vanavond bent. We wensen jou en iedereen die jou lief is, heel veel geluk, gezondheid en plezier toe 

en wie weet dat we op de één of andere manier jou nog in de Sliedrechtse politiek weer tegen gaan komen. 

Vandaag zijn er al bloemen bij je thuisbezorgd. Ik hoop dat je ze al gezien hebt, of ben je rechtstreeks hierheen 

gekomen? Dat kan ook. Die staan thuis al prachtig in een vaas, mogen we hopen en anders zijn ze alweer 

uitgebloeid. Als dat zo is, dan komen er vast weer nieuwe bloemen. Zeer veel dank, Glawish, voor alles wat je 

hebt betekend en voor de samenwerking met onze raad. 

 

[Applaus]  

 

De voorzitter Dames en heren, wij gaan over tot de toelating en installatie van mevrouw Verheul. Zoals gezegd: 

geen onbekend gezicht, want mevrouw Verheul is al sinds 9 december 2020 burgerraadslid voor PRO Sliedrecht. 

Gemeenteraad, u wordt voorgesteld het benoemde raadslid tot de gemeenteraad toe te laten, maar eerst brengt de 

commissie voor de geloofsbrieven haar advies uit. Deze commissie heeft voor deze vergadering het werk al 

gedaan, maar ik vraag u formeel nog tot lid van deze commissie te benoemen de leden Spruijt, Prins en Van 

Wijngaarden. Iemand die daar bezwaar tegen heeft? Dat is niet het geval. Aldus besloten. Hartelijk dank, ook 

dank aan de leden van de commissie en ik nodig de voorzitter van de commissie en dat is de heer Van 

Wijngaarden, graag uit om als voorzitter van de commissie van de geloofsbrieven verslag uit te brengen, te 

rapporteren aan de raad. De heer Van Wijngaarden, aan u het woord. 

 

De heer Van Wijngaarden Voorzitter, is het een idee dat ik het vanaf mijn plek doe? Want ik zie dat de 

microfoon al gedraaid is, dus dan sta ik met mijn rug naar de raad toe.  

Voorzitter, de commissie uit de raad van de Gemeente Sliedrecht, in wier handen werden gesteld de 

geloofsbrieven en verder bij de kieswet gevorderde stukken, ingezonden door C. Verheul, op 1 februari 2022 

benoemd tot lid van de raad van de gemeente Sliedrecht, rapporteert de raad van de gemeente Sliedrecht dat zij 

bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde aan alle in de 

gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie adviseert tot haar toelating als lid van de raad van de 

gemeente Sliedrecht.  

 

De voorzitter Hartelijk dank, meneer Van Wijngaarden. Hartelijk dank aan de commissie van de geloofsbrieven. 

Is er één van de leden die naar aanleiding van dit rapport van de commissie van de geloofsbrieven het woord 

wenst? Dat is niet het geval. In het volste vertrouwen hebben ze dit aanvaard. Ik dank de commissie voor haar 

werkzaamheden en dan is nu de vraag aan de leden van de raad: kunt u bij acclamatie instemmen met het 

voorstel het benoemde raadslid, mevrouw Verheul, toe te laten tot de gemeenteraad van Sliedrecht? 

 

[Applaus] 

 

De voorzitter Dank u wel. Dan ga ik nu graag over tot de installatie van mevrouw Verheul. Mevrouw Verheul 

heeft aangegeven de belofte te willen afleggen en ik roep haar graag naar voren. De belofte luidt aldus. 

“Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam 

of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit 

ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 

aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 

plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.” 

 

Mevrouw Verheul Dat verklaar en beloof ik.  

 

De voorzitter Dank u wel. Van harte gefeliciteerd, Claudia, met je benoeming en installatie tot lid van deze 

gemeenteraad. Ik wens je namens de gemeenteraad heel veel succes in deze eerste, maar ook laatste 

besluitvormende vergadering dat je lid bent van deze raad, maar wie weet dat er nog een vervolg aan zit te 

komen. Wie weet wat de kiezer allemaal nog mogelijk maakt. Ik wil je namens ons allen ook nog deze prachtige 

bos bloemen aanbieden. Alsjeblieft.  

 

[Applaus] 

 

De voorzitter Neem je plaats in aan deze tafel. Gelukkig kunnen we weer in een U-vorm zitten. Ik nodig de 

fractievoorzitter van PRO Sliedrecht, de heer Mark Verheul uit om nog tot jou het woord te richten.  

http://wetten.overheid.nl/jci1.3:c:BWBR0001840&g=2018-06-12&z=2018-06-12


 

 

De heer Verheul Beste voorzitter, vanavond neemt de raad, maar PRO Sliedrecht in het bijzonder afscheid van 

een zeer betrokken en enthousiast raadslid. Helaas heeft mevrouw Safai Pour enkele maanden geleden om 

gezondheidsredenen haar ontslag moeten indienen. Het doet mij ook dan bijzonder goed om vanavond mevrouw 

Safai Pour, Glawish weer in de zaal te zien zitten, want dit is alweer een mooi stapje vooruit. Beste Glawish, 

namens de hele fractie van PRO Sliedrecht wil ik jou nogmaals bedanken voor al jouw inzet en betrokkenheid, 

maar laten we ook de gastvrijheid niet vergeten. Want collega raadsleden, mocht u een keer uitgenodigd worden 

voor een diner bij de familie Safai Pour: ga er voor. Want ik ken niemand die zo lekker kan koken. Sorry pa, 

sorry ma, maar dat is echt geweldig. De gastvrijheid is daar top, echt op Iraans niveau. Wij hopen dat jouw 

gezondheid het toelaat om in de volgende periode je raadswerk weer op te pakken, mits de kiezer wijs stemt. 

Voorzitter, met het vertrek van mevrouw Safai Pour kwam er één zetel leeg. Deze hadden wij als PRO Sliedrecht 

graag wat vlotter willen invullen, maar dat proces ging traag en werd helaas ook door anderen bewust 

gefrustreerd. Hierdoor heeft het helaas langer geduurd, maar gelukkig is het vanavond toch goed gekomen. 

Voorzitter, vanavond is mevrouw Verheul benoemd tot raadslid van de gemeente Sliedrecht en daar is onze 

fractie erg blij mee. Want met de komst van mevrouw Verheul gaat de gemiddelde leeftijd van onze fractie - 

maar als ik rondkijk in deze zaal óók van de gemeenteraad - een stukje naar beneden. En u weet wat ze zeggen: 

de jeugd heeft de toekomst. Mevrouw Verheul, beste Claudia, beste zus: van harte welkom tot de gemeenteraad 

en in het bijzonder in de fractie van PRO Sliedrecht. Ik heb er als fractievoorzitter, maar ook als jouw broer heel 

veel vertrouwen in dat jij in een kort tijdsbestek je gaat ontpoppen tot een volwaardig raadslid. Voorzitter, 

collega’s, toen mevrouw Verheul werd benoemd tot burgerraadslid heb ik u allen gevraagd Claudia niet te zien 

als ‘het zusje van’, wat helaas vaak gebeurt, maar mij als ‘het broertje van’. Dit gaat tot op heden goed en ik 

hoop ook dat we deze afspraak kunnen voortzetten. Dank u allen en uiteraard heb ik ook namens PRO Sliedrecht 

een klein bloemetje voor het nieuw benoemde raadslid. Dank u wel, voorzitter. 

 

[Applaus] 

 

De voorzitter Dank u wel, meneer Verheul, voor deze welkomstwoorden en vanzelfsprekend feliciteren we ook 

de ouders van Claudia die in ons midden zijn en andere familieleden. Fijn dat u er allemaal bent.  

 

6. VASTSTELLEN NOTULEN 2022 

De voorzitter Dan zijn we aangekomen bij het volgende agendapunt en dat is agendapunt 6. Dat is het 

vaststellen van de notulen van onze openbare vergadering van 8 februari 2022. Er zijn geen voorstellen tot 

tekstwijziging binnengekomen. Ik stel voor de notulen ongewijzigd vast te stellen. Aldus besloten. 

 

7. MONDELINGE VRAGEN (ARTIKEL 38 RVO) 

De voorzitter Dan gaan wij over tot agendapunt 7. Raadslid Pauw van de fractie PRO Sliedrecht wil graag 

mondelinge vragen stellen aan het college van B&W over de Stationsweg. De heer Pauw heeft aan mij 

aangegeven dat hij graag, gezien de omstandigheden waarin we nog verkeren, graag vanaf zijn plek waar hij nu 

zit de mondelinge vragen stelt en dat staan wij hem graag toe. De heer Pauw, u heeft het woord.  

 

De heer Pauw Dank u wel, voorzitter. Het verhaal Stationsweg is natuurlijk hier al aan bod geweest in de 

afgelopen periode met vragen over zwaar verkeer. In de beantwoording die destijds gegeven is was eigenlijk al 

een beetje duidelijk van: goh, een oplossing op korte termijn zit er niet in. Afgelopen weken hebben wij 

meerdere mensen gesproken op de Stationsweg en buiten het verhaal van het zware verkeer waren er nog wat 

meer vragen en zorgen bij deze bewoners. Daar moet je dan iets mee als volksvertegenwoordiger en ja, wat is nu 

mooier dan om dat te doen in de laatste besluitvormende raad van deze periode? Dus hebben we er drie vragen 

over. Vraag 1: In hoeverre heeft het college onderzoek gedaan naar in het algemeen snelheid remmende 

maatregelen op de Stationsweg en niet alleen dus voor het zwaar verkeer, maar voor al het verkeer en wat zijn de 

eventuele uitkomsten hiervan? Uiteraard ook de vraag of het college al bekend is met de andere zorgen van de 

omwonenden. Naast het te hard rijden gaat het ook over de veiligheid van oversteekplaatsen en zebrapaden. Als 

dat zo is, uiteraard: is het college bereid op korte termijn te kijken naar passende maatregelen op de Stationsweg 

ten aanzien van deze problematiek? De laatste doken wij afgelopen zaterdag op, toen we ons laatste rondje 

hebben gemaakt op de Stationsweg, waarbij er een verhaal naar voren kwam dat er een onderzoek bij de politie 

wordt gedaan, een stageopdracht, over de problematiek van de Stationsweg. Dan is het mooi om op deze vraag 

even toe te voegen: is dat onderzoek er? Klopt dat en is het college bereid de uitkomsten van dit onderzoek te 

gebruiken om te kijken of er suggesties in staan om voor de korte en de lange termijn oplossingen te vinden voor 

de Stationsweg? Dank u wel. 

 

De voorzitter Hartelijk dank, meneer Pauw. Dan geef ik graag het woord aan de portefeuillehouder en dat is 

wethouder Spek. 



 

 

Wethouder Spek Dank u wel, meneer Pauw voor de vragen en uw betrokkenheid bij de Stationsweg. Dan de 

antwoorden. In hoeverre heeft het college onderzoek gedaan naar in het algemeen snelheid remmende 

maatregelen op de Stationsweg en wat zijn de eventuele uitkomsten hiervan? Het antwoord daarop is: de 

gemeente heeft inderdaad onderzoek gedaan naar de intensiteit en de snelheden op de Stationsweg. Deze 

metingen geven geen aanleiding tot het nemen van snelheid remmende maatregelen. De gemiddelde snelheid is 

net iets boven de 50 km per uur, maar 15% van het passerende autoverkeer rijdt te hard en die snelheid wordt 

vaak als zeer ernstig en zeer belemmerend beleefd. Het is een 50 km weg, één van de ontsluitingswegen van 

Sliedrecht en dit is zowel voor de gemeente, maar ook op advies van de politie geen zorgwekkend aantal om 

snelheidsbeperkende maatregelen te nemen. We hebben ook inzicht trouwens in het aantal geregistreerde 

ongevallen. Vanaf 2018 hebben er hier op de Stationsweg geen geregistreerde ongevallen plaatsgevonden waar 

voetgangers of fietsers bij betrokken zijn. Geregistreerde ongevallen zijn die ongevallen waar ook hulpdiensten 

bij betrokken zijn. Dus er kunnen wel ongelukken gebeurd zijn, dat een keer iemand gevallen is, maar er als er 

geen ziekenauto of politie bij moest komen, dan zijn die niet geregistreerd. Vraag 2 gaat over de zorgen en het 

hard rijden in relatie tot de oversteekplaatsen en de zebrapaden. Op het wegvak Stationsweg liggen vier 

zebrapaden, voetgangersoversteekplaatsen. Eentje bij de rotonde aan de Parallelweg, één bij de rotonde 

Thorbeckelaan/Deltalaan en ten zuiden en ten noorden van het viaduct. Voor de zebrapaden bij de rotondes die 

ik net als eerste en tweede noemde, geldt dat deze gewoon op een logische plek liggen en de snelheden hier niet 

hoog zijn. Ze liggen immers bij een rotonde. Voor de oversteken drie en vier geldt dat ze gecombineerd zijn met 

een fietsoversteekplaats en dit kan wel voor onduidelijkheid zorgen, omdat de fietsers hier geen voorrang hebben 

en voetgangers wel. Ondanks deze mogelijke onduidelijkheid hebben ook op deze plek geen geregistreerde 

ongevallen plaatsgevonden. We hebben daar wel maatregelen getroffen door het fietspad zo aan te leggen dat 

fietsers ook hun snelheid minderen en dat zij alle tijd hebben om goed uit te kijken bij het oversteken. Als het 

dan gaat over de stageopdracht waar u bekend mee bent, van de politie: eerlijk gezegd, ik was daar tot u uw 

vraag stelde, niet mee bekend. Het college is bereid om de uitkomst van dit onderzoek op te vragen bij de politie. 

Wanneer de politie suggesties heeft om de verkeersveiligheid te optimaliseren, dan zullen we de haalbaarheid 

daarvan te allen tijde toetsen en onderzoeken. Bovendien is de politie een partij waarmee we regulier en 

regelmatig afspraken maken als het gaat de handhaving van snelheid. Het algemene beeld van de Stationsweg is 

toch: een makkelijke oplossing voor de vele problematiek die daar is, is er niet. Uiteindelijk is de keuze die 

gemaakt is, ook bijvoorbeeld in het programma ruimtelijke vernieuwing om een nieuwe ontsluitingsweg te 

maken, dat zal pas echt helpen om de Stationsweg te ontlasten en dan ook de verkeersveiligheid, en misschien 

ook wel de reële mogelijkheid te onderzoeken om het een 30 km weg te maken.  

 

De voorzitter Hartelijk dank, meneer Spek. Heeft de heer Pauw nog behoefte aan een aanvullende vraag? 

 

De heer Pauw Eentje, voorzitter. Want ik zat even te denken, ik weet niet of het kan eigenlijk, maar als ik nu bij 

mij over de Baanhoek rij, dan krijg ik halverwege zo’n 30 km ding in mijn gezicht. Ik vind het een hele nuttige 

oplossing, want als die rood is ga ik toch afremmen. We zoeken eigenlijk een beetje naar dit soort oplossingen 

om het ook op de Stationsweg te doen, maar als ik het nou goed begrijp, dan kan dat niet, of is dat op een 50 km 

weg niet toegestaan. Dat is nu even een vraag die ik heb. 

 

De voorzitter De heer Spek, is het voor u duidelijk wat de heer Pauw bedoelt met een 30 km ding? 

 

Wethouder Spek Ja, dat zijn de displays die aan lantaarnpalen bijvoorbeeld gehangen worden en die een seintje 

geven als u harder dan de maximale snelheid rijdt door een andere kleur aan te nemen. Volgens mij is het zelfs 

ook een smiley die dan wat treurig gaat kijken. Goed dat u daar alert op bent. Wij hebben ongeveer 6 of 8 zulke 

displays in bezit in Sliedrecht en die rouleren over onveilige plekken. Gebleken is ook dat als die langer op één 

en dezelfde plek hangen, dat de attentiewaarde daarvan daalt, dus na verloop van tijd kiezen wij weer andere 

plekken. Wij kiezen ook op verzoek van inwoners. Wij krijgen veel klachten over dat er te hard wordt gereden 

en aan de hand daarvan wordt de keuze gemaakt om die displays op te hangen. Ik vind het een waardevolle 

suggestie die ik zal bespreken met de beleidsmedewerker om te kijken in hoeverre ook de Stationsweg daar in 

die roulatie - hij zal daar niet op 30 staan of 50, dat begrijpt u. Recent hebben wij ook nog daar een tekstkar 

neergezet om nog eens een keer echt hele super attentie te geven voor het vrachtverkeer om daar zacht en rustig 

te rijden. 

 

De voorzitter Hartelijk dank. Zijn er nog leden van de raad die een aanvullende vraag hebben? Dat is niet het 

geval.  

 

8. INGEKOMEN STUKKEN 



 

De voorzitter Dan gaan wij over tot agendapunt 8. Dat zijn de ingekomen stukken. Bij dit punt kunt u eventueel 

aangeven of u daar nog een vraag bij hebt of een opmerking. Ik kijk even rond of één van uw leden dat heeft. Dat 

is de heer Prins van de CDA-fractie. De heer Prins, gaat uw gang.  

 

De heer Prins Ja, voorzitter, ik heb een opmerking over het ingekomen stuk met nummer 12. Dat is het 

beleidsplan van de Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid. De zienswijze van de gemeente Sliedrecht is in de 

bijlage te vinden op bladzijde 99 en 100. Helaas heeft de Veiligheidsregio geknipt in onze zienswijze. De tekst 

over de grote waardering voor de beroepskrachten en vrijwilligers is helemaal weggevallen en dat vind ik 

teleurstellend. Het CDA verwacht dat de Veiligheidsregio de volgende keer wel de complete Sliedrechtse 

zienswijze opneemt in de bijlage van het beleidsplan.  

 

De voorzitter Dank u wel, meneer Prins. Als voorzitter van uw raad en ook lid van het Algemeen Bestuur van 

de Veiligheidsregio, deel ik met u dat dit wel een belangrijke zienswijze is. Blijkbaar hebben we dan toch de 

neiging om vooral de op- en aanmerkingen die meer negatief klinken, op te nemen in de samenvattende 

overzichten in plaats van ook de waarderende woorden die worden uitgesproken. Ik neem die opmerking graag 

mee naar het bestuur van de Veiligheidsregio. Dank u wel, meneer Prins. Zijn er nog andere leden van de raad 

die bij één van de ingekomen stukken een vraag hebben of een opmerking? Dat is niet het geval. Dan wordt deze 

lijst van ingekomen stukken verder voor kennisgeving aangenomen. Dank u wel.  

 

9. BES – VERLENGEN ONTHEFFING INGEZETENSCHAP WETHOUDERS VAT EN GOVERDE  

De voorzitter Dan gaan wij over naar agendapunt 9. Dat is aangekondigd als een hamerstuk. Het betreft het 

verlengen van de ontheffing van het ingezetenschap van de wethouders Vat en Goverde, hier aanwezig 

vanavond. Het is voor de derde maal, dacht ik, griffier, dat de raad daarover mag besluiten? Ik stel voor dit als 

hamerstuk af te doen. Heeft er nog één van de leden behoefte aan een stemverklaring? Dat is een stemverklaring, 

als ik het zo zie. Dan ga ik even het rijtje af van degenen die zich daarvoor hebben aangemeld. Dat is allereerst 

de heer Verheul, dan de heer Jongeneel en dan de heer Bijderwieden. De heer Verheul, gaat uw gang. 

 

De heer Verheul Voorzitter, het zal u niet verrassen. Het is vanavond de derde keer dat we voor een verlenging 

gaan en ook PRO Sliedrecht zal vanavond tegen stemmen. Wij zijn van mening, ondanks het functioneren, dat 

de wethouder gewoon in een woning in Sliedrecht dient te wonen.  

 

De voorzitter Dank u wel. De heer Jongeneel. 

 

De heer Jongeneel Wij gaan voor de derde keer tegen stemmen, want wij vinden ook dat wethouders in dit dorp 

horen te wonen. Daarnaast hoop ik dat dit geen aanmoediging om het record van het kabinet Rutte-Kaag te 

verbeteren om de formatie zo lang mogelijk te laten duren.  

 

De voorzitter Dank u wel. De heer Bijderwieden. 

 

De heer Bijderwieden Voorzitter, dank u wel. Wij zullen instemmen, edoch, wij willen wel duidelijk maken dat 

de situatie die is ontstaan bij deze twee wethouders die tijdelijk hier zijn gekomen, dat het een uitzonderlijke 

situatie is. We willen wel even benadrukken dat, mochten de heren na de verkiezingen op wat voor manier dan 

ook terugkomen in het college, dat wij verwachten dat ze gaan verhuizen. 

 

De voorzitter Dank u wel, meneer Bijderwieden. Eén van de andere leden die nog gebruik wil maken van de 

mogelijkheid van een stemverklaring? Dan gaan wij over tot stemmen. Gezien de aard van de stemverklaringen 

stel ik u voor dat wij daadwerkelijk gaan stemmen. Ik stel ik de stemming open. De heer Blanken heeft, voordat 

we gaan stemmen, graag het woord. De heer Blanken, gaat uw gang. Wilt u nog een stemverklaring afleggen? 

 

De heer Blanken Nee, voorzitter, dank u wel, maar ik wil u wel melden dat zowel mevrouw Stam-Smeets als ik 

geen toegang hebben tot het stemportaal. 

 

De voorzitter Mevrouw Stam wilde diezelfde opmerking waarschijnlijk maken. Ik zie ook de heer Dunsbergen 

zijn vinger opsteken. 

 

De heer Dunsbergen Ik heb meer een praktische vraag. Wat was de website ook alweer? 

 

De voorzitter Ik stel voor dat de voorzitter nu gaat oplezen wat ook alweer de website is. Ja, stemgedrag.nl. 

Dank u wel. Hopelijk heeft u nog uw inloggegevens, voor degenen die hun telefoon bij zich hebben en toegang 

https://raad.sliedrecht.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad-Besluitvormend-Sliedrecht/2022/7-maart/19:00/BES-Verlengen-ontheffing-ingezetenschap-wethouders-Vat-en-Goverde-1


 

daartoe hebben. Degenen die dat niet hebben, krijgen straks de mogelijkheid om nog even mondeling hun stem 

uit te brengen. Mevrouw Verheul. 

 

Mevrouw Verheul Bij mij komt de keuze ook niet voor, dus dan zou ik hem bij deze ook mondeling moeten 

uitbrengen. 

 

De voorzitter Dan mag u ook uw mondelinge stem uitbrengen. De stemming is opengesteld en er wordt 

gestemd. Het systeem is nog wat langzaam, we moeten er allemaal nog een beetje aan wennen. De heer Van der 

Plas zal vast zijn stem hebben uitgebracht. Dan nodig ik de heer Blanken uit om zijn stem uit te brengen. 

 

De heer Blanken Dank u, voorzitter. Ik ben tegen. 

 

De voorzitter Dank u wel. Mevrouw Stam. 

 

Mevrouw Stam Dank u wel, voorzitter. Ik stem tegen. 

 

De voorzitter Dank u wel. Tenslotte mevrouw Verheul.  

 

Mevrouw Verheul Bedankt, voorzitter. Ik stem tegen. 

 

De voorzitter Dank u wel. Daarmee zijn alle stemmen uitgebracht. De heer Van der Plas. 

 

De heer Van der Plas Ik mag over een half uur pas weer.  

 

De voorzitter Is het toch niet gelukt, dan? Dan nodig ik graag uit om uw stem uit te brengen. 

 

De heer Van der Plas Voor.  

 

De voorzitter Mevrouw De Mul. 

 

Mevrouw De Mul Ik stem ook voor. 

 

De voorzitter Het was u ook nog niet gelukt? Op deze manier duurt het veel langer dan met een normale 

stemming. Maar onze medewerkers van de griffie hebben alles uitstekend bijgehouden, dus we wachten met 

spanning even de uitkomst af. Tegen het verlengen van de ontheffing van de ingezetenschap van de wethouders 

Vat en Goverde hebben 6 leden gestemd en daar vóór 12; daarmee is het voorstel aangenomen. Aldus besloten. 

Geruststelling voor de beide wethouders, denk ik. Wat u er ook van denkt.  

 

10. BES – VERORDENING WERKGEVERSCOMMISSIE GRIFFIE SLIEDRECHT 2022  

De voorzitter We gaan over tot agendapunt 10 en dat is de verordening van de werkgeverscommissie griffie 

Sliedrecht 2022. Ook dit betreft een hamerstuk, maar ik kan me voorstellen dat één van de leden hierover een 

stemverklaring zal willen afleggen. Dat is niet het geval? Dan stel ik u voor dit voorstel met algemene stemmen 

aan te nemen. Aldus besloten. Dank u wel.  

 

11. SOC – ZIENSWIJZE BEGROTINGSWIJZIGING DG&J 2022 

De voorzitter Dan gaan wij naar het volgende agendapunt, agendapunt 11. Dat is de zienswijze bij de 

begrotingswijziging DG&J voor het jaar 2022. Aangemeld voor behandeling van dit debatstuk is de heer Van der 

Plas namens de fractie van de PvdA. Zijn er nog andere leden die bij dit onderwerp het woord willen voeren? 

Dat is niet het geval. Dan geef ik graag het woord aan de heer Van der Plas. Gaat uw gang. 

 

De heer Van der Plas Dank u wel, voorzitter. Wij hebben een klein amendement, eigenlijk. Dat gaat om een 

kleine tekstuele wijziging in de zienswijzebrief. Ondergetekende, dat ben ik, stelt het volgende amendement 

voor. 

Om beslispunt 1 als volgt te wijzigen: De zienswijze op de voorgestelde begrotingswijziging van de 

Gemeenschappelijke Regeling Dienst Gezondheid en Jeugd voor 2022 vast te stellen, met dien verstande dat de 

zienswijze als volgt wordt gewijzigd: onder het kopje ‘Realistische begroting’ in de brief zouden wij graag zien 

dat de woorden ‘dat wij verwachten dat er geen grote begrotingswijzigingen meer komen’ et cetera, worden 

vervangen door ‘dat wij er van uitgaan dat er geen grote begrotingswijzigingen meer komen in de eerste en 

tweede bestuursrapportage van 2022.’ Het lijkt een kleintje en dat is het eigenlijk ook, maar het ging ons er 

vooral om: ‘dat wij verwachten’, dat kun je op meerdere manieren uitleggen en wij zouden graag wat scherper 

https://raad.sliedrecht.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad-Besluitvormend-Sliedrecht/2022/7-maart/19:00/BES-Verordening-Werkgeverscommissie-Griffie-Sliedrecht-2022-1
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geformuleerd zien dat het voor ons echt een uitgangspunt is en daar gaat dit amendement over om dat op die 

manier te wijzigen. 

 

De voorzitter Hartelijk dank, meneer Van der Plas. Het amendement is inmiddels opgenomen in ons 

raadsinformatiesysteem onder GO en daarmee ook voor de mensen die thuis ons debat volgen, te lezen. Het 

amendement maakt onderdeel uit van de beraadslaging en heeft als nummer gekregen A11.1. Ik kijk even rond. 

Heeft één van de andere leden behoefte, ook naar aanleiding van het ingediende amendement, daar nog op te 

reageren? Dat is niet het geval. Dan kijk ik of het college behoefte heeft om daar op te reageren en ik geef graag 

het woord aan de heer Vat. 

 

Wethouder Vat Dank u wel, voorzitter. Het is een zienswijze van de raad en als college kunnen we dit 

amendement prima met een positief advies ondersteunen. 

 

De voorzitter Hartelijk dank, meneer Vat. Daarmee zijn we gekomen aan het einde van de eerste termijn van de 

raad. Wenst één van de leden in de tweede termijn nog het woord? De heer Van der Plas? Dat is niet het geval. 

Dan kunnen wij overgaan tot stemming. We gaan allereerst stemmen over het ingediende amendement onder 

A11.1. Wenst één van de leden daar nog een stemverklaring over af te leggen? Dat is niet het geval. Ik stel voor 

het amendement in stemming te brengen. Ik nodig u uit om uw stem uit te brengen onder Stemgedrag.nl. 

Verlangt iemand stemming? Dat is niet het geval. Dan kunnen we concluderen dat het met algemene stemmen is 

aangenomen. Dan komen we daarmee bij het voorstel zelf, de zienswijze. Het raadsbesluit tot vaststellen van de 

zienswijze, de gewijzigde zienswijze. Wenst iemand daar over een stemverklaring af te leggen? Dat is niet het 

geval. Verlangt één van de leden een stemming? Dat is ook niet het geval. Daarmee is het gewijzigde voorstel, 

het besluit met algemene stemmen aangenomen. Aldus besloten. Dat gaat stukken sneller dan wanneer we echt 

zouden moeten stemmen, maar u behoudt het recht om te mogen stemmen.  

 

12. BES – RAPPORT 'IN CONTACT MET INWONERS' VAN DE REKENKAMER SLIEDRECHT 

De voorzitter Dan gaan wij over naar agendapunt 12. Dat is aangekondigd als een debatstuk. Het is de reactie 

van de raad op het rapport van onze Rekenkamer Sliedrecht, het rapport ‘In contact met inwoners’. Er zijn 

verschillende fracties die hebben aangegeven daar het woord over te willen voeren. Ik heb daarvoor de heer 

Pauw staan, de heer Oostrom en de heer De Munck. Zijn er nog andere leden van andere fracties die ook het 

woord willen voeren? Dat is niet het geval. Dan geef ik graag het woord aan de heer Pauw, gaat uw gang. 

 

De heer Pauw Dank u wel, voorzitter. Ten aanzien van dit besluit zijn er eigenlijk twee dingen niet goed, maar 

om nou aan beslispunt 1 te gaan tornen wordt wat lastig, want dat zijn eigenlijk de aanbevelingen van de 

Rekenkamer en dat zijn nou eenmaal de aanbevelingen die het zijn. We hebben in de oordeelsvormende 

vergadering al  geconstateerd dat we niet in gesprek gaan met de griffie, maar met de griffier. Het is alleen een 

‘r’, maar het is toch wel een wezenlijk verschil. Waar het verschil ook in zit, is in beslispunt 2, voorzitter. In het 

debat bleek bij de oordeelsvormende vergadering dat het college pas nadat het plan van aanpak klaar was en naar 

de raad was gestuurd, in het plan van aanpak ging beschrijven hoe ze met de griffier gingen overleggen over hoe 

één en ander zou moeten worden uitgevoerd. Dat is natuurlijk gewoon in strijd met hetgeen wat wij als raad 

volgens mij willen en ook een beetje in strijd met hetgeen de Rekenkamer adviseert. Om nou gewoon goed recht 

te doen aan hetgeen de Rekenkamer wil, gaan we een amendement indienen bij beslispunt 2. Het verhaal blijft 

dan gewoon staan zoals het staat, alleen wordt er toegevoegd: Bij het opstellen van het plan van aanpak 

consulteert het college de griffier van de gemeenteraad. In de toelichting kun je het ook teruglezen dat het dan 

gebeurt voordat het aan de raad wordt toegezonden. Volgens mij, als we het beslispunt zo wijzigen, dan kunnen 

wij verder instemmen met hetgeen hier besloten wordt. Dank u wel. 

 

De voorzitter Dank u wel, meneer Pauw. U dient dit amendement in samen met de heer Oostrom van de SGP-

ChristenUnie-fractie.  

 

De heer Pauw Dat vergat ik nog te zeggen, inderdaad; excuus. 

 

De voorzitter Daarmee is het amendement ingediend en maakt het onderdeel uit van de beraadslaging en heeft 

het nummer A12.1. De heer Oostrom.  

 

De heer Oostrom Voorzitter, dank u wel. Om de snelheid er een beetje in te houden, sluit ik me aan bij de 

woorden van de heer Pauw en ik heb voor de rest geen aanvulling. Dank u wel. 

 

De voorzitter Dank u wel, meneer Oostrom. Dan ga ik over naar de heer De Munck van de fractie van D66. Aan 

u is het woord. 

https://raad.sliedrecht.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad-Besluitvormend-Sliedrecht/2022/7-maart/19:00/BES-Rapport-In-contact-met-inwoners-van-de-Rekenkamer-Sliedrecht


 

 

De heer De Munck Voorzitter, wij zullen wel voor stemmen voor de aanbevelingen. Waar wij als fractie nog 

steeds problemen mee blijven houden -en laat ik het maar even op zijn Hollands zeggen- de dokter schrijft hier 

medicijnen voor zonder dat hij onderzoek gedaan heeft naar de gezondheid van de cliënt en als je de 

voorliggende ziekte niet kent, kan je ook moeilijk medicijnen voorschrijven. In dit geval worden de medicijnen 

in de vorm van aanbevelingen geschreven, maar we weten als raad niet waarom. Wat zijn de oorzaken waarom 

deze medicijnen voorgeschreven worden, waarom we dit voorstel hebben? Wij hopen dan ook dat in de nieuwe 

raad, zo wij daar aan deel mogen nemen, dat de Rekenkamer zich daar rekenschap van geeft. Als dat het geval is, 

zullen we wederom deelnemen. Mocht dat zo blijven zoals het nu is, zullen wij in de volgende raad geen deel 

meer uitmaken van de commissie die de Rekenkamer begeleidt. Een Rekenkamer die niet onderzoekt, maar 

slechts aanbevelingen geeft zonder daar de onderbouwing bij te geven waar het vandaan gekomen is, kunnen wij 

niet steunen. Dank u wel. 

 

De voorzitter Dank u wel, meneer De Munck. Volgens mij heeft u al eerder als raad over de uitkomst van het 

onderzoek gesproken. Het staat u natuurlijk vrij over het algemeen functioneren van de Rekenkamer te kunnen 

spreken, maar ik stel voor dat dat op een ander moment verder plaatsvindt en dat we ons nu beperken bij het 

voorliggende voorstel. Maar we hebben u gehoord wat u daarover gezegd heeft. Heeft één van de andere leden 

nog behoefte om nog een inbreng te leveren, misschien naar aanleiding van het ingediende amendement? Dat is 

niet het geval. Dan nodig ik graag het college uit of zij nog behoefte hebben om een reactie te geven op het 

ingediende amendement. De heer Spek, aan u het woord. 

 

Wethouder Spek Dank u wel, voorzitter. Ik heb het amendement gelezen en kennelijk berust het op een 

misverstand dat wij pas na het plan van aanpak met de griffier zouden spreken. Wij zullen hem natuurlijk altijd 

consulteren. In die zin vloeit er natuurlijk geen bloed uit en kunnen wij heel goed met dit amendement leven.  

 

De voorzitter Dank u wel voor uw korte en heldere beantwoording. Daarmee zijn we gekomen aan het einde 

van de eerste termijn. Heeft één van de leden nog behoefte aan een inbreng in de tweede termijn? Dat is niet het 

geval. Dan kunnen wij overgaan tot stemming. We stemmen allereerst over het ingediende amendement onder 

A12.1. Meneer De Munck, ik vraag allereerst of één van de leden misschien een stemverklaring wenst af te 

leggen. Dat is niet het geval. Wenst één van de leden stemming over het ingediende amendement? Dat is niet het 

geval. Met algemene stemmen aangenomen. U wilt het risico niet meer lopen dat het helemaal mis gaat met de 

elektronische stemming. Dan gaan wij over tot stemming van het voorstel. Dat wordt nog spannend. Wenst één 

van de leden een stemverklaring af te leggen over het gewijzigde voorstel wat nu in stemming komt, het besluit? 

Niemand?  

 

Wenst één van de leden stemming over het voorliggende, gewijzigde besluit? Dat is niet het geval. Daarmee is 

het met algemene stemmen aangenomen. Dank u wel.  

 

13. OEKRAÏNE  

De voorzitter Dan gaan wij over tot een ingelast agendapunt. Dat betreft niet zozeer de situatie in de Oekraïne, 

maar wel het feit dat wij geconfronteerd worden met een vluchtelingenstroom. In heel Europa, maar zeker ook 

inmiddels in Nederland en ook in Sliedrecht, zoals u begrepen hebt. Het leek mij gepast, nu wij toch deze week 

in deze besluitvormende vergadering bijeenkomen, om daar toch een aantal woorden aan te wijden. Misschien 

heeft u ook zelf behoefte om daar nog vragen of opmerkingen over te stellen. Ik had overigens verwacht dat deze 

vergadering iets langer zou duren, in alle eerlijkheid. Ik stel het op prijs dat u kort en bondig bent. De heer Van 

Wijngaarden stelt het op prijs, maar wij allemaal denk ik, maar ik had eigenlijk verwacht dat de uitkomsten van 

het Veiligheidsberaad van vanavond inmiddels ook bekend zouden zijn, maar dat is denk ik nog bijeen. Dus u 

moet het even doen met de informatie die we nu hebben. Overigens heb ik u al eerder toegezegd, ook in het 

schrijven van vorige week, dat ik u als er reden is om u nader te informeren over de ontwikkelingen, dat ook zal 

doen. Allereerst even, het is al meerdere keren gememoreerd, maar het is niet voor niets zo dat we in Sliedrecht 

ons huis van de democratie, ons echte raadhuis, vorige week en deze week voor het laatst verlicht hebben in de 

kleuren van de Oekraïense vlag. Dat is een teken, zoals vele gemeenten en andere instellingen hebben gedaan, 

een teken van verbondenheid en grote zorg met de Oekraïense volk wat geconfronteerd wordt met een 

ongekende aanval op hun vrijheid en ook op hun democratie. Dan is het zeker bijzonder dat we als gemeenteraad 

en als gemeentebestuur op die manier onze verbondenheid tot uitdrukking brengen. Ik heb gemerkt en dat zal bij 

u niet anders zijn, dat heel veel inwoners, maatschappelijke organisaties en bedrijven in onze gemeente zeer 

gewaardeerd hebben dat we dat op die manier laten zien, dat teken van solidariteit met de Oekraïense bevolking, 

die zeer lijdt onder deze oorlog. En elke dag wordt dat erger en we maken ons daar natuurlijk zeer grote zorgen 

over. Dat teken van solidariteit was afgelopen vrijdag al te zien. Een aantal van u is er mogelijk geweest toen 

vanuit onze samenleving een initiatief is gestart om goederen in te zamelen voor de vluchtelingen, voor de 



 

mensen in de Oekraïne en voor degenen die de Oekraïne hebben moeten verlaten en als vluchteling zijn 

vertrokken, bijvoorbeeld naar Polen en andere gebieden. Veel mensen, veel inwoners van onze gemeente, maar 

ook bedrijven hebben hun medewerking daaraan gegeven en hebben ook goederen afgestaan. Inmiddels is een 

deel van die goederen niet alleen bestemd voor vluchtelingen verderop, of mensen die nog steeds in de Oekraïne 

zijn, maar ook vluchtelingen die in Sliedrecht zijn gearriveerd. En een onverwachte wending, een snelle wending 

- de situatie noopt er ook toe omdat inmiddels 50 vluchtelingen in Sliedrecht zijn gearriveerd. 28 daarvan zijn 

gearriveerd per touringcar bus, via het contact wat DB Work had in Roemenië. Zij zijn gastvrij ontvangen in een 

pand op het Stationspark 200, daar heb ik u ook over geïnformeerd, wat daar helemaal niet voor was bestemd en 

ook niet voor ingericht, maar waar in 36 uur tijd, ik heb dat met eigen ogen kunnen zien, met man en macht is 

gewerkt om het mogelijk te maken dat daar 28 mensen veilig en gezond konden arriveren, tot rust konden 

komen, daar kunnen eten, kunnen slapen, daar kunnen verblijven, kunnen recreëren. Dat verdient een groot 

compliment dat deze ondernemer, niet alleen, maar met vele vrijwilligers daarbij, veel van zijn medewerkers dat 

in zo’n korte tijd heeft kunnen realiseren. Ook onze medewerkers hebben daar belangrijk ondersteunend werk in 

verricht om dat allemaal mede mogelijk te maken. Ook de brandweer en de GGD; er moest allemaal natuurlijk 

gecontroleerd worden of dat veilig en goed kon en dat is allemaal goed gelukt. Deze mensen hebben een goede 

eerste nacht achter de rug in Sliedrecht en proberen nu hun weg te vinden. Daarin worden ze vanzelfsprekend 

ondersteund. Dat geldt niet alleen voor deze groep, want eerder dan verwacht heeft zich gistermorgen een andere 

groep gemeld van 22 Oekraïense vluchtelingen die via kerkelijke contacten een plek hebben gevonden in vijf 

gastgezinnen. Daarmee heeft Sliedrecht zich van een hele goede kant laten zien: dat wij zo snel in staat zijn 

geweest via particuliere opvang, via initiatieven van de bedrijven deze opvang mogelijk te maken in onze 

gemeente. Daar zal het mogelijk niet toe beperkt blijven. Wij bereiden ons voor, niet alleen als Sliedrecht, maar 

ook als Veiligheidsregio en als land, op een zeer grote toestroom van vluchtelingen. Vanmiddag heb ik daar weer 

overleg over gehad met de collega’s in onze Veiligheidsregio. We bereiden ons voor, die vraag is bij ons 

neergelegd, om op korte termijn 2.000 plekken te realiseren. Iedere gemeente is gevraagd om daarvoor capaciteit 

vrij te maken en alle mogelijkheden daartoe te onderzoeken. Het college zal morgen een eerste inventarisatie van 

onze ambtelijke medewerkers daarvoor ter beschikking krijgen. Er zijn ook particulieren en andere ondernemers 

die inmiddels hun medewerking hebben toegezegd. Alles zullen we bij elkaar brengen en op die manier proberen 

om als Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid onze verantwoordelijkheid daarin te nemen. Met nadruk zeg ik u dat 

alle Veiligheidsregio’s de opdracht hebben gekregen van het kabinet om deze plaatsen te realiseren. Wij zijn een 

relatief kleine Veiligheidsregio, dus voor onze Veiligheidsregio vraagt dit een extra inspanning. We zullen dat 

natuurlijk proberen te doen naar evenredigheid, maar als het mogelijk is in één van de gemeenten om meer te 

doen gezien de omstandigheden die daar zijn, dan zal dat natuurlijk ook gebeuren. Daarin zullen de gemeenten 

onderling solidariteit tonen en elkaar daarin ondersteunen en het voor elkaar mogelijk maken. We worden daarin 

ondersteund door de Veiligheidsregio en de crisisstaf die daarvoor is ingericht. Inmiddels verkeren we in GRIP 

2; dat betekent dat voor deze crisis de gemeenten zelf verantwoordelijk zijn, dus verantwoordelijk zijn voor het 

realiseren van de opvang van al deze vluchtelingen die wij verwachten, maar daarin wel de coördinatie en 

ondersteuning vanuit de Veiligheidsregio plaatsvindt. Als de situatie nog erger zou kunnen worden, groter dan 

wij denken aan te kunnen, dan zou er een andere situatie plaats kunnen vinden, maar op dit moment verkeren we 

in GRIP 2 en dat betekent dat we er als gemeente zelf verantwoordelijk voor zijn. Dat neemt niet weg dat het 

kabinet afgelopen vrijdag aan ons allen heeft toegezegd, aan al die gemeenten heeft toegezegd dat zij integraal 

ook de kosten die daarmee samenhangen zullen dragen. Dat moet natuurlijk allemaal nog uitgewerkt worden, 

maar dat is ook de instelling die wij nu als gemeente kiezen en ik als burgemeester ook in deze heb gekozen. We 

doen nu wat nodig is en later zorgen we wel dat het allemaal goed op zijn plek komt en dat die kosten betaald 

zullen worden. Zo zitten ook bedrijven, particulieren er in: iedereen doet nu wat nodig is. Er komen allerlei 

vragen natuurlijk vanzelfsprekend bij kijken die samenhangen met gezondheidszorg, scholing, activiteiten die 

nodig zijn, mogelijk ook werk, maar alles wordt stap voor stap opgepakt. Er is in onze gemeente een kernteam 

ingericht dat zich daar nu volledig op richt om deze ondersteuning te kunnen bieden, alles te kunnen regelen. 

Daarin stemmen we veel af met de Veiligheidsregio, maar bijvoorbeeld ook met onze eigen Sociale Dienst 

omdat we moeten zorgen voor een uitkering, een vergoeding aan de mensen zodat ze ook kunnen voorzien in 

hun eigen levensonderhoud, zoveel mogelijk. Daarnaast maken we natuurlijk dankbaar gebruik van de vele 

giften die we hebben gekregen, die er zijn gegeven en hopelijk nog worden gegeven, maar ook veel mensen die 

zich hebben aangeboden als vrijwilliger om in hun eigen huis, dan wel op andere manieren deze vluchtelingen 

bij te staan. Ik denk dat dat voor nu goed is om dat hier te memoreren. Eén van u vroeg mij ook afgelopen 

weekend: is het nog nodig dat wij als gemeente daar extra geld voor voteren, dat de gemeenteraad dat mogelijk 

maakt? U heeft mij horen zeggen dat wij er van uitgaan dat het Rijk alle kosten op zich neemt en dat we als 

gemeente dat misschien alleen maar behoeven voor te financieren. Vooralsnog denken we niet dat we met zo’n 

vraag bij u terug moeten komen, maar mocht het nodig zijn dat we tussentijds, op wat voor manier ook, een 

besluit van u als raad nodig hebben, dan hopen we dat u het niet bezwaarlijk vindt dat we dan een beroep op u 

doen en via de agendacommissie vragen om een extra voorziening en een extra procedure met besluitvorming 

die dat mogelijk maakt. We lopen soms tegen formele belemmeringen aan die samenhangen met bijvoorbeeld de 



 

bestemming van het pand wat eigenlijk niet past, maar ook daarin handelen we wat er in crisistijd nodig is, doen 

we wat nodig is en proberen we dat later wel op een goede manier in te richten. Natuurlijk zo zorgvuldig en zo 

veilig mogelijk. Mocht u van uw kant nog suggesties hebben voor wat betreft locaties, wat betreft ondersteuning, 

wat dan ook: schroom dan niet om rechtstreeks met ons daarover contact op te nemen. Dat mag in deze 

vergadering, maar ik kan me heel goed voorstellen dat het past na de vergadering. Alles is mogelijk, want we 

zullen nog lang waarschijnlijk met deze situatie geconfronteerd worden. Ik ga er zelf vanuit dat dit niet iets van 

weken is, maar eerder van maanden. Hopelijk maakt de situatie in de Oekraïne het mogelijk dat men al eerder 

terug kan naar hun woonplaats, want dat is natuurlijk het grote verlangen van iedereen die ik heb mogen 

ontmoeten. Ik zie de heer Blanken ook reageren. De heer Blanken heeft natuurlijk hele goede contacten in de 

Oekraïne en we weten allebei, ook gisteren na de gesprekken die ik met hem er over gevoerd heb, dat het 

natuurlijk het grote verlangen van een ieder is om zo snel mogelijk weer te mogen terugkeren in vrijheid naar 

hun eigen land. Het is hartverscheurend om de verhalen te horen, de gezinnen die uit elkaar zijn gerukt, de 

situatie waarin men eigen haard en huis heeft moeten verlaten en we gunnen iedereen de vrijheid en vrede om zo 

snel mogelijk weer terug te kunnen gaan. Dat was wat ik graag met u wilde delen. Ik kan me voorstellen dat er 

vragen of opmerkingen zijn van uw raad. Ik zag de heer Verheul. 

 

De heer Verheul Voorzitter, misschien iets praktisch en tegelijkertijd theoretisch. Is het niet veel netter als wij 

gewoon als raad een krediet van, ik noem even een ton, beschikbaar stellen en daar tegenover zetten de 

toekomstige inkomsten van het Rijk? Want daarmee heeft u als college gewoon de mogelijkheid om eerst geld 

uit te geven wat op voorhand is gedekt door de raad. Zomaar een suggestie, dat je zegt dat wij als raad gewoon 

een krediet van een X-bedrag geven, kijken wat wenselijk is, dat we gewoon vrijgeven aan het college zodat je 

niet elke keer voor een klein beetje geld achteraf hoeft te verantwoorden. 

 

De voorzitter Dank u wel voor uw suggestie. Die noteren we even. We maken even een rondje. Dan ga ik naar 

de heer Bijderwieden. 

 

De heer Bijderwieden Voorzitter, dank voor de goede uitleg en applaus voor de initiatieven die zijn genomen. U 

roept eigenlijk op om als we ideeën hebben of suggesties, om die te melden. Ik kan me voorstellen dat dat niet 

geldt voor alleen de mensen hier in de raad, maar ook de inwoners. Is er een algemeen nummer, emailadres, een 

woordvoerder? Gaat u dat publiceren? Kunnen wij dat meenemen? Kunnen wij dat verkondigen? Nou ja, dat 

lijkt mij een logische vraag. 

 

De voorzitter Dank u wel. De heer De Munck van D66. 

 

De heer De Munck Dank u, voorzitter. Mag ik u en uw college complimenteren voor de ongelofelijke snelheid 

waarmee u besluiten genomen heeft die dit mogelijk maken? En uiteraard ben ik bijzonder trots op de 

Sliedrechters die de gastvrijheid op dit moment verlenen en misschien de vele Sliedrechters die hier nog op 

volgen. Trots op Sliedrecht. Dank u wel. 

 

De voorzitter Dank u wel. Andere leden van de raad die nog het woord wensen? Mevrouw De Mul-Donker, 

gaat uw gang.  

 

Mevrouw De Mul Dank u wel, voorzitter. Wij hebben twee vragen, naast de complimenten waar ik gewoon bij 

aansluit. Ik weet van de situatie in 2015 dat er nog een soort voorlichtingsavond is geweest voor inwoners van 

Sliedrecht. Komt er iets dergelijks nu ook? En mijn tweede vraag is: wie gaat alle vrijwillige inzet coördineren? 

 

De voorzitter Dank u wel. Ik zie de heer Prins van het CDA.  

 

De heer Prins Voorzitter, dank u wel. Even aansluitend op wat mevrouw De Mul zei in het kader van 

voorlichting. Ik hoor, vandaag ook weer, verschillende mensen zeggen van nou, als er vluchtelingen naar 

Sliedrecht komen, wil ik ze wel in mijn huis opvangen. Is het ook handig om daarover voorlichting te geven, aan 

welke randvoorwaarden je moet voldoen om vluchtelingen op te kunnen vangen? Dat niet mensen in al hun 

enthousiasme vluchtelingen in hun huis opnemen en dat in de praktijk dan blijkt dat ze tegen bepaalde zaken 

aanlopen waardoor misschien die vluchtelingen weer naar een ander adres moeten. Het is voor de stabiliteit wel 

fijn als die mensen langere tijd op dezelfde locatie kunnen blijven. 

 

De voorzitter Hartelijk dank, meneer Prins. De heer Blanken. 

 

De heer Blanken Dank u, voorzitter. Ondanks mijn zeer persoonlijke betrokkenheid bij deze situatie en bij de 

evacuatie van zo vele Oekraïners wil ik namens de mensen die gisteravond zijn aangekomen de gemeenschap 



 

van Sliedrecht heel hartelijk danken voor deze mogelijkheid. Misschien een antwoord op de vraag van de heer 

Prins: er is op het ogenblik nog heel veel onduidelijk en het kan wisselen van uur tot uur wat de adviezen zijn. 

Trots op de gemeenschap van Sliedrecht dat dit mogelijk is, hier in ons eigen dorp. Daar wou ik het even bij 

laten. 

 

De voorzitter Dank u wel, meneer Blanken. Uw vrouw heeft ook een belangrijke rol gespeeld, ook in het tolken. 

Want wat is het fijn als je arriveert na een urenlange busreis, onzeker bent in waar je terechtkomt - Sliedrecht, 

natuurlijk nog nooit van gehoord en wie ontmoet je daar? Dan ontmoet je allereerst drie tolken die jouw taal 

spreken, die jouw land kennen en op die manier mede jouw thuisgevoel versterken, ondanks het feit dat je in 

deze omstandigheden verkeert. Mooi dat dat zo geregeld kon worden. Er zijn verschillende vragen gesteld. Ik ga 

ze even af en ik kijk ook even naar de wethouder Financiën, als hij het goed vindt. Want de eerste vraag die 

gesteld is, is de vraag: is het nodig dat de gemeenteraad een krediet vrijmaakt zodat u de voorfinanciering die 

mogelijk nodig is op die manier kan doen? Ik stel daar de vraag bij: of heeft de gemeente sowieso een potje om 

dat toch te kunnen doen in dit soort crisissituaties, zonder dat de raad dat mogelijk maakt? Meneer Vat, u mag 

ook later zeggen dat we daar later op terugkomen, maar kunt u daar nu al iets over zeggen? 

 

Wethouder Vat We kunnen uit de Enecogelden, uit het Dorpsfonds, aan de eerste behoeften voldoen en de 

verantwoording gaat uiteraard naar u als raad toe op het moment dat de uitgaven gedaan zijn en daar geen 

compensatie van anderen tegenover staat. Ik vind de suggestie overigens om op voorhand een krediet 

beschikbaar te stellen - maar dan zit ik even: het is de laatste besluitvormende vergadering voor deze raad, hoe 

dat dan in de praktijk ingevuld zou moeten worden. Voor mij hoeft het niet. Als u zegt als raad van: wij hebben 

het vertrouwen en we kunnen het inderdaad wat dat betreft uit het dorpsfonds tijdelijk halen en met de 

verantwoording komen we naar u terug, dan is dat wat ons betreft ook prima.  

 

De voorzitter Dank u wel, meneer Vat. De heer Bijderwieden op dat punt. 

 

De heer Bijderwieden Voorzitter, heel graag. Vooraf kan je beter de dingen bediscussieerd hebben dan achteraf 

gezeur. Hoe groot is het Dorpsfonds? Of kunnen we bijvoorbeeld afspreken dat als we een bepaalde grens over 

zijn geweest, dat u even terugkomt naar de raad? 

 

De voorzitter Dank u wel. Ik stel bij dit punt voor dat we vragen hierover meenemen naar het college en dat wij 

eventueel terugkomen met een voorstel voor de gemeenteraad van 29 maart, waarin dan nog een voorstel, als 

laatste ook besluitvormend door deze raad in deze samenstelling zal kunnen worden genomen. Dank voor uw 

vragen en suggesties daarbij. Dat brengt mij bij de tweede vraag. Is er een plek, want ik nodigde u als voorzitter 

van de raad uit, om uw suggesties en op- en aanmerkingen mee te geven, nu en later? Die vraag heb ik 

publiekelijk via de mediakanalen ook gedaan aan de bevolking. Dat leverde verschillende suggesties op. Er is 

inmiddels voor de Veiligheidsregio een centraal websiteadres ingericht, dat zal ik u vast noemen en dat zullen 

we ook verder communiceren: www.zhzveilig.nl/oekraïne, waar ook heel veel praktische informatie is 

opgenomen. Daar is ook informatie te verkrijgen, stel dat u zegt van, ik wil graag mijn huis openstellen, ik heb 

een kamer, een extra ruimte die ik graag openstel voor particuliere opvang van vluchtelingen. Dan kunt u zich 

daar melden en dan is er een organisatie die dan die match probeert te maken met mensen die op dat moment 

huisvesting zoeken. Want er zijn natuurlijk nu spontaan vluchtelingen naar Sliedrecht gekomen, maar er kunnen 

ook vluchtelingen zich melden in deze regio voor wie niet zo maar een plek is. Deze plek is ook bedoeld als 

centrale plek waar zowel het aanbod als de vraag samen kunnen komen. Dat is één van de informatiepunten die 

wij zullen delen. Niet alleen met u, maar ook met onze samenleving. We zullen kijken of we daar als gemeente 

eventueel, als dat nodig is, nog een aanvullende informatieplek aan kunnen toevoegen of een informatienummer 

voor alle vragen en opmerkingen. Dat geldt ook waar het gaat om, mevrouw De Mul, de vrijwilligers. Ook 

daarvoor is het goed om te kijken of we dat kunnen coördineren, maar de situatie is dat we ons zo snel hebben 

moeten aanpassen aan de situatie, dat het zo snel gaat dat we dat nog niet hebben kunnen inrichten. Dat we ook 

leren van de eerdere vluchtelingenopvang. Daar heeft Sliedrecht toen ook veel ervaring opgedaan, maar ook zich 

van de goede kant laten zien, om te kijken hoe we dat nu weer op een goede manier kunnen regelen. Daar komen 

we graag op terug. Dan de thuisopvang. Ontzettend veel mensen die particulier, ik sprak er al over, het is niet 

alleen in Sliedrecht, maar ook in de Veiligheidsregio dat het onontkoombaar is dat we ook een beroep doen op 

mensen thuis. Of dat altijd de meest ideale situatie is, dat is de vraag. Dat zal per situatie verschillen. We denken 

dat vluchtelingen zich zullen melden in ons land en in onze gemeente met soms psychisch-sociale problemen als 

gevolg van wat ze hebben ondervonden of gaan ondervinden. Dat betekent dat je daar wel op voorbereid moet 

zijn. Dus aan de voorkant zullen wij daar geen voorwaarden bij stellen, maar we zullen en dat komt ook op de 

website terug, natuurlijk wel proberen een goede match te maken die past bij de vraagstukken die spelen, de aard 

van het gezin bijvoorbeeld, of dat past bij elkaar en tegelijkertijd aan de achterkant zorgen dat er hulp en 

ondersteuning beschikbaar is. Ook voor mensen die in privésituaties zijn opgevangen, bijvoorbeeld in de 

http://www.zhzveilig.nl/oekraïne


 

gastgezinnen hier in Sliedrecht. Er is bijvoorbeeld gewoon zorg en psychosociale hulp beschikbaar. Dat gaat via 

de huisarts, waar iedereen een beroep op kan doen. Op die manier proberen we achtervang te regelen. De grote 

zorg natuurlijk eigenlijk is, niet alleen in de thuisopvang, maar ook in de noodopvang die we inrichten: dit kan 

wel maanden gaan duren. Het is onbekend hoe lang dit zou kunnen duren en daar moeten we ons op inrichten. 

Dat betekent dat we soms eerst crisisopvang moeten realiseren en misschien op een later moment weer opvang 

die voor langere tijd geschikt is. Dat zijn allemaal scenario’s waar nu mee gewerkt wordt. Niels, onze 

gemeentesecretaris is met andere gemeentesecretarissen en de crisisorganisatie daar veelvuldig over in overleg, 

elke dag. Om te proberen van elkaar te leren, maar ook gezamenlijk te ontdekken wat hier voor nodig is. Dat 

naar aanleiding van uw vragen. Dank voor wat u ook hebt toegevoegd aan waarderende woorden aan onze 

medewerkers, aan de bedrijven, aan onze vrijwilligers in Sliedrecht die dit allemaal mogelijk maken. Ik sluit me 

daar graag bij aan. Grote waardering. We wensen ook iedereen wijsheid en kracht toe om dat voort te zetten en 

op die manier voor deze vluchtelingen, maar ook voor alle andere vluchtelingen die zich nog bij onze gemeente 

melden, er te kunnen zijn en te kunnen blijven, de komende tijd. Ik spreek met u graag af dat wij u blijven 

informeren over de voortgang van deze ontwikkelingen. Dat wij eventueel terugkomen op de 29ste met een 

raadsvoorstel als dat nodig is en weet u ons, mij als burgemeester rechtstreeks te bereiken als u dingen graag 

meegeeft. Ik dank u zeer.  

 

14. SLUITING 

De voorzitter Dan gaan wij over naar agendapunt 14 inmiddels en dat is de sluiting. Normaal sluit ik heel snel 

de vergadering door een hamerslag, maar nu doe ik dat met enige voorzichtigheid, want we sluiten eigenlijk 

misschien daarmee wel een besluitvormende vergadering af in de veronderstelling dat het de laatste 

besluitvormende vergadering is van deze raad in deze samenstelling. Het is een bijzondere periode voor u 

allemaal. Velen van u voeren campagne en hopen herkozen te worden. Ik wens u daar veel plezier in. Ik hoop dat 

vele inwoners van Sliedrecht daar kennis van nemen en hun keuze op die manier kunnen bepalen. Dat veel 

Sliedrechters dat ook een aanleiding vinden om naar de stembus te gaan op 14, 15 of 16 maart. Want hoe meer 

Sliedrechters gaan stemmen, hoe beter dat is voor onze lokale democratie. Een democratie die in de Oekraïne nu 

op het spel staat, maar waar wij nog dankbaar gebruik van kunnen maken. Ik wens u nog een hele plezierige en 

goede campagnetijd. Wij gaan elkaar de komende week nog zien. Woensdagavond nodig ik u graag uit om 

volgende week woensdag aanwezig te zijn bij de uitslagenavond, hier in De Lockhorst. Ook inwoners worden 

uitgenodigd om zich daar voor op te geven. Dat komt allemaal nog in het Kompas te staan aanstaande 

donderdag. Dat gezegd hebbende, dank ik u zeer voor uw inbreng. Wat mooi dat we op deze manier ook de 

Kinderraad konden ontvangen. We gaan deze vergadering nu sluiten op een heel mooi tijdstip: 20.50 uur, meneer 

de griffier. Half tien hadden we gezegd, dus dat is een meevaller. Dank u wel voor uw inbreng, uw korte en 

bondige inbreng en ik wens u wel thuis en veel succes de komende week. We zien elkaar aanstaande woensdag. 

De vergadering is gesloten.  

 

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Sliedrecht  
op 29 maart 2022. 
 
De griffier,        De voorzitter, 
 
 
 
 
mr. R.P.A. van Aalst       mr. drs. J.M. de Vries 
 


